

# башкортостан



## Насекомые атакуют В Баймакском районе введен режим чрезвычайной ситуации

ПРИЧИНОЙ стало нашествие саранчи, сообщается на сайте администрации муниципального образования. Режим ЧС введен с 7 июня. Сейчас в районе приводятся в готовность все силы и средства ликвидации ЧС, посевы опрыскивают спецпрепаратами. Специально созданной комиссии поручено произвести учет пострадавших площадей сельхозкультур, оценить нанесенный ущерб, подготовить документы на возмещение затрат от гибели посевов.

ФОТОФАКТ



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил освящение храма Рождества Пресвятой Богородицы в Уфе, а после этого провел Божественную литургию. Так как храм не мог вместить всех пришедших на богослужение, значительное количество верующих молились на улице. Специально для них велась трансляция из храма на большом экране, установленном перед собором. Этот визит Патриарха в Башкирию назвали историческим, ведь глава Русской Православной Церкви приехал в наш регион впервые. В ходе двухдневного визита — 5 и 6 июня — Патриарх Кирилл посетил храмы в Уфе и Бирском районе, а также монастырь в Благовещенском районе.

## Последствия урагана

В Бураевском районе повреждены кровли 40 домов, отключено электричество

**ЧП**  
Гульназира Ишбердина

Сильнейший ураган разразился 6 июня в деревне Шабаево Бураевского района. Порывы шквального ветра снесли крыши 40 домов, в том числе сорвало кровлю детского дома. К счастью, никто не пострадал: ребята в это время находились в летнем лагере.

— Порывы ветра достигали 23 метров в секунду. Сообщение из диспетчерской службы поступило в 18 часов. Кроме кров-

ли домов были повреждения на электрических сетях. Эвакуации людей не понадобилось. На месте проведено выездное заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям Бураевского района. Начаты восстановительные работы, — рассказали в пресс-службе МЧС РБ.

Для ликвидации чрезвычайной ситуации было направлено 19 единиц техники. Специалисты организовали подворовой обход. Всего в селе 116 домов, проживает 260 человек.

На помощь шабаевцам приехали и специалисты из соседних районов — Татышлинского и Янаульского. Они занимаются восстановлением электросетей. По словам главы Бураевского сельского поселения Айрата Каримова, жители сами ремонтируют

кровли домов и хозяйственных строений.

— Ураган длился всего три минуты, но последствия ужасные. Хорошо, что никто не пострадал. Сейчас мы комиссионно обследуем все дворы. У одного из домов оторвало не только крышу, но и фронтон. Также ведем восстановительные работы на детском доме, — отметил Айрат Каримов.

Жители района сообщают, что ураган прошелся и по другим селам, правда, последствия были не столь разрушительными.

— Сначала прошел градидожь, а потом начался сильный ветер. У нас попадали деревья, ветками задело провода. Полдеревни осталось без света. Было очень страшно, хорошо хоть никто не пострадал, — рассказала жительница деревни Камелево Гузель Казакова.

ЦИФРА

# 40

ДОМОВ

пострадали в результате стихии.

**МЕЖДУ ТЕМ**  
На минувшей неделе в Балтачевском районе град размером с куриное яйцо уничтожил посевы в садах и огородах граждан. Также град выпал в Бирске и Стерлитамакском районе. В Уфе отмечалось падение веток деревьев на автомобили из-за сильного ветра.

## Деньги на реабилитацию

### ЗДОРОВЬЕ

С недавних пор стало возможным тратить средства материнского капитала на компенсацию затрат на приобретение товаров и услуг для адаптации детей-инвалидов. Правительство РФ утвердило перечень товаров и услуг, которые можно оплатить за счет средств материнского капитала.

— Деньги можно направить на покупку товаров для адаптации ребенка, не дожидаясь трех лет с момента рождения или усыновления. Их приобретение должно быть подтверждено договорами купли-продажи либо товарными или кассовыми чеками. А по услугам нужны договоры об их оказании, причем документ может быть заключен как с организацией, так и с индивидуальным предпринимателем в установленном законодательством порядке, —

рассказали в пресс-службе Пенсионного фонда РФ.

Заявление на оплату товаров и услуг подается в территориальные управления Пенсионного фонда. К нему прилагается акт проверки, составленный органами социального обслуживания по месту жительства и подтверждающий получение услуги или факт покупки товара.

Средства материнского капитала Пенсионный фонд будет переводить на оплату товаров и услуг только в форме компенсации за уже понесенные расходы.

Роберт Зайнетдинов

**КСТАТИ**

Размер материнского капитала в 2016 году составляет 453 026 рублей. Его средства также можно направить на улучшение жилищных условий, образование детей, формирование будущей пенсии мамы.

## Приготовьте за проезд!

### КОШЕЛЕК

С 14 июня стоимость проезда в автобусах государственного перевозчика — ГУП «Башавтотранс» увеличится. Касается это как городских, так и пригородных маршрутов. Например, в Уфе вместо 18 рублей билет обойдется в 25. Обладателям транспортных карт повезло больше — они заплатят 20 рублей.

В ГУП «Башавтотранс» подорожание объясняют ростом цен на энергоносители, эксплуатационные и горюче-смазочные материалы, которые за последнее время увеличились более чем в два раза.

— Мы намерены применять для своих пассажиров гибкую тарифную политику. Так, до предельного тарифа цена на проезд поднимется только в Уфе, а в городах и районах республики она останется прежней. Кроме того, мы являемся единственным автоперевозчиком в республике, предоставляющим льготный проезд социально незащищенным слоям населения по единому социальному проездному билету, — сообщили в ГУП «Башавтотранс».

Кстати, предельно максимальные тарифы на перевозку пассажиров на автобусных маршрутах изменились впервые за последние пять лет.

Малика Азнаева

## Дольщики выходят на контроль

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Дольщики могут самостоятельно контролировать действия строительных организаций, с которыми у них заключены договоры. Как сообщили в пресс-службе Управления Федеральной налоговой службы по Республике Башкортостан, для этого необходимо воспользоваться бесплатным сервисом «Риски бизнеса: проверь себя и контрагента», размещенным на сайте ведомства. На интернет-ресурсе можно отслеживать изменения состояния компании-застройщика. Налоговики советуют делать это как до подписания договора, так и после — пока идет стройка, вплоть до момента получения ключей от квартиры. Тогда есть шанс, что средства, инвестированные в строительство, не пропадут.

Вот какие шаги нужно предпринять: узнать ИНН или ОГРН организации, фамилию, имя, отчество директора, учредителей, адрес. Затем выяснить, не находится ли фирма в стадии ликвидации, реорганизации, действует ли она вообще. Здесь же можно узнать, нет ли у компании задолженности по уплате налогов. Ведь может обнаружиться, что юридическое лицо исключено по каким-либо причинам из единого госреестра или больше года не предоставляет налоговую отчетность. Это уже повод насторожиться. Если к тому же компанию возглавляет дис-

квалифицированное лицо или фактический адрес не совпадает с юридическим, следует выбрать другого застройщика.

— Но даже если ничто не внушает опасений, после подписания договора о долевом строительстве в солидном офисе не стоит успокаиваться, — предупредили в пресс-службе УФНС по РБ. — С целью уклонения от налогов хозяева фирмы могут инициировать процедуру добровольной ликвидации. Это публичная процедура, занимающая не менее двух месяцев. Сведения о ней публикуются в «Вестнике государственной регистрации», который рекомендуется просматривать раз в месяц. Там указывается срок, в течение которого можно предъявлять претензии по долгам, а в публичном государственном реестре ЕГРЮЛ отражаются основные этапы ликвидации.

Все это дольщику нужно знать, чтобы отстоять свои права, ведь он является таким же кредитором ликвидируемой компании, как, например, банк или подрядчики.

Гульназ Данилова

**В ТЕМУ**  
Если не удается связаться с ликвидатором, то необходимо обратиться в налоговый орган с заявлением об игнорировании интересов дольщика по адресу: г. Уфа, ул. Красина, 52.